



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce: Předčtenářská gramotnost v mateřských školách a školních družinách**

**Autor práce: Hana Černá**

**Obor studia: Pedagogika volného času**

**Posudek vypracoval: doc. PhDr. Helena Zbudilová, Ph.D.**

**Datum: 8.5. 2017**

Cílem předložené bakalářské práce bylo zanalyzovat úroveň předčtenářské dětské gramotnosti ve vybraných mateřských školách a školních družinách. V teoretickém uvedení do tématu předkladatelka práce vymezuje klíčové pojmy, zachycuje vývoj čtenáře a faktory ovlivňující předčtenářskou gramotnost. Za jednu z nejpřínosnějších částí a zároveň jednu z nosných kapitol práce považují třetí kapitolu, zaměřenou na rozbor textů, souvisejících s tématem předčtenářské a čtenářské gramotnosti. Jedná se o texty z časopisů *Informatorium 3-8* a *Rodina a škola*, které vyšly v letech 2010-2016. Studentka pracovala s relevantními bibliografickými zdroji a při práci s reprezentativním vzorkem 97 textů prokázala dostatečnou schopnost analýzy a komparace. Texty utřídila do čtyř základních kategorií. Zachytila aktuální názory na zkoumanou problematiku, nové prameny z oblasti literatury pro děti a mládež a inspirativní náměty při literární a čtenářské práci s dětmi. Při samotné práci s texty studentka prokázala dostatečnou schopnost vyvozování závěrů a formulace argumentů.

Praktická část je zaměřena na zjištění úrovně rozvíjení čtenářství a čtenářské gramotnosti v Základní a Mateřské škole Černovice. Důvodem výběru konkrétního zařízení byla skutečnost, že autorka práce v daném zařízení absolvovala praxi během svého vysokoškolského studia. Zaměřila se na zjištění zkoumané problematiky u místních pedagogů. Praktická část seznamuje s výsledky výzkumného dotazníkového šetření (14 otázek) provedeného u vybraných pedagogů. Výsledky dotazníkového šetření z mateřské školy jsou doplněny poznatky z pozorování, které probíhalo v rámci souvislé praxe. Autorka práce naznačuje, že by pro další výzkum bylo zajímavé porovnat výsledky s dalšími mateřskými školami a školními družinami.

Zadání práce bylo splněno. Práce mapuje stávající stav poznání v oblasti řešeného problému a přináší postřehy z praxe.

Formální stránka práce je standardní. Předkladatelka úspěšně zvládla grafickou úpravu práce.



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice

Studentka věnovala pečlivou pozornost i jazykové kvalitě bakalářské práce. Kompozice textu je precizní, text má logickou strukturu. Pravopisné a tvaroslovné chyby se až na zanedbatelné výjimky nevyskytují.

Celkové zpracování závěrečné práce svědčí o pečlivém a zodpovědném přístupu studentky k závěru vysokoškolského studia.

Bakalářskou práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji **výborně**.

*H. Zbudilová*